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                           Виды учебной работы по дисциплине:

	           Виды  учебной  работы
	Объем часов

	
	Всего     5-й сем      6-й сем

	Максимальная учебная нагрузка (всего).
	113           56                57

	Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)
	96             48                48

	в том числе:
	

	Лабораторные занятия
	16               8                 8

	Практические занятия
	16               8                 8

	Контрольные работы  (рубежный  контроль)
	  4               2                 2

	курсовая работа (проект)
	не предусмотрено

	самостоятельная работа студента (всего)
	17               8.7             8.3  

	в том числе:
	

	Домашняя самостоятельная работа: 

 -  проработка материала пройденной темы   по записям лекций, учебникам и другим источникам; 

- выполнение таблиц, схем, рисунков и изучение отдельных вопросов или тем;

- подготовка к лабораторным, практическим занятиям  и зачетам;   

- поиск материала (связанного с изучаемой темой) в Интернете;

- решение примеров и задач


	8.0             4.5              3.5

3.0             1.5              1.5

2.5             1.0              1.5

2.0             1.0              1.0

1.5             0.7              0.8         


       Вниманию уважаемых студентов предлагаются методические материалы для  самостоятельной работы над материалом дисциплины ОП.09 Метрология, стандартизация и подтверждение качества.  Самостоятельная работа,  как и любая деятельность, подразумевает объект изучения («ЧТО»), цели и задачи («ЗАЧЕМ») и методики выполнения («КАК»).  Требования ФГОС третьего поколения диктуют необходимость развития у студентов творческой инициативы, потребности в самообразовании, стремления к повышению уровня своей теоретической подготовки, а также к совершенствованию умений самообразовательной деятельности.

       Различают два вида СРС: на лекциях, в процессе проведения практических, семинарских и лабораторных занятий (т.е. в аудитории); работа вне учебных занятий.

К первой группе относятся такие виды деятельности студента, как слушать и записывать лекции; оценивать выступления однокурсников на семинарах или других занятиях; грамотно выстраивать свои выступления, доклады, сообщения, опровержения; осознанно выполнять элементы ЛПЗ.

Ко второму виду самостоятельной работы можно отнести: 

·        конспектирование и работу с книгой (документами, первоисточниками, электронной информацией);

·           пополнение и доработку лекционных записей;

·           выполнение контрольных и семестровых работ и заданий;

·    работу с учебниками, учебными пособиями, научной и научно-популярной литературой;

·    выполнение рефератов, реферативных обзоров, докладов, частных теоретических сообщений, дополнительных и индивидуальных заданий преподавателя;

·    подготовку к семинарам и конференциям, зачетам и экзаменам, промежуточным формам контроля.

По рабочей программе (см. выше таблицу «Виды учебной работы по дисциплине») запланированы виды домашней самостоятельной работы  в объеме 17 часов по пунктам:  -  проработка материала пройденной темы   по записям лекций,  учебникам и другим источникам; 

- выполнение таблиц, схем, рисунков и изучение отдельных вопросов или тем;

- подготовка к лабораторным, практическим занятиям  и зачетам;   

- поиск материала (связанного с изучаемой темой) в Интернете;

- решение примеров и задач

Аудиторная самостоятельная работа:

Однако, исходя из выше сказанного, самостоятельная работа фактически начинается в аудитории (т.е. при начале работы над каким - то материалом). Основу этой работы должны составлять следующие элементы: - отработка навыка выполнения записей лекций («ЧТО»), так как грамотно и качественно выполненная запись лекции значительно сокращает время освоения этого материала («ЗАЧЕМ»). И самое главное, «КАК» добиться качественного выполнения записей лекции. Секрет прост: - внимательно слушаете лектора, улавливаете основную мысль порции сказанного, механически (следя глазами за записью) записываете мысль, а не все сказанное и в это же время слух и голова (мозг) усваивают следующую порцию сказанного … процесс повторяется. Разумеется не все так просто, а только желание и дисциплина дадут вам возможность через некоторое время делать это качественно. Эта рекомендация относится не только к записи лекций, но и для любого случая фиксирования информации (не для записи, а для участия в дискуссии) когда восприятие идет от «внешнего источника» (например, студента читающего доклад или отвечающего по вопросу;  прослушивание электронных записей и проч.) 

При выполнении лабораторных и практических работ элемент самостоятельности ещё более важен, так как самостоятельно выполненные  действия, приемы, операции и проч. дают более прочные приращения практического опыта для последующей работы по специальности. Приступая к выполнению лабораторной или практической работы необходимо: - тщательно ознакомиться с инструкцией; - осознать сущность работы; - уяснить логические связи; - освежить в памяти основы теории по теме работы (использовать при этом указанную литературу или «Теоретические основы темы»). При выполнении работы  осознанно выполнять каждый её пункт, записывать результат в отчет, анализировать полученные результаты и делать выводы. Именно практическая отработка перечисленных элементов  и является основной предпосылкой успешного освоения профессиональных компетенций (ПК) при изучении профессиональных модулей (ПМ).

Внеаудиторная самостоятельная работа: 

Проработка материала пройденной темы   по записям лекций, учебникам и другим источникам  - это самая объемная составляющая самостоятельной работы по рабочей программе (8,0 часов), т.е. относится к каждой теме. Фактически этот пункт касается части подготовки домашнего задания.  Работа над конспектом темы (если он велся) должна начинаться с его прочтения, исправления искаженных по мысли выражений, дополнения незаконченных мыслей, дополнения смыслового содержания освещения вопроса. Т.е. рядом с рабочим конспектом должен быть учебник и другие источники информации, используя которые можно выполнять указанные действия. 

Выполнение таблиц, схем, рисунков и изучение отдельных вопросов или тем – это  довольно большая составляющая самостоятельной работы (3часа).

Работа по выполнению таблиц имеет целью либо анализа (если цифровой материал. Например, «Основные и производные единицы системы СИ» в теме Основные понятия, термины и определения метрологии, «Погрешности измерительных средств» в теме Метрологические характеристики средств измерений), либо установление зависимостей – схема «Классификация взаимозаменяемости» в теме Понятие о допусках и посадках. Выполнение схем не должно останавливаться на их перерисовке; здесь важен смысл схемы и его нужно проработать. Например, в схеме «Сертификация и её составляющие» важно уяснить взаимосвязи  и состав системы; проследить этапы прохождения товара, процесса при получении сертификата качества. При задании – выполнить рисунок важно применить свои умения из «Инженерной графики» по выполнению схем (кинематических, электрических, гидравлических) и это позволит упростить вашу работу его схематичным изображением. Иногда для самостоятельной работы дается проработка отдельного вопроса или темы. Например, вопрос «Региональные организации по стандартизации» к теме «Международные организации по стандартизации». В этом случае есть смысл выполнять опорный конспект (прочитывая материал вопроса вначале полностью, а затем по частям) с краткими пометками по пунктам и в целом по вопросам.  

Подготовка к лабораторным, практическим занятиям  и зачетам – эта составляющая тоже заметного объема (2,5 часа). Подготовка к очередной работе (согласно графика передвижения звеньев)  в основном должна сводиться к повторению базового (основного)  теоретического материала темы предстоящей работы. Тоже самое относится и к подготовке к зачетам, но здесь важен не только теоретический материал пройденного материала, но и выполненные лабораторно-практические работы, материалы Интернета. 

Поиск материала (связанного с изучаемой темой) в Интернете (объем 2 часа) – работа поискового типа очень важна в проблеме «быть в курсе новизны». Поэтому такие задания нужно выполнять не формально, а в сравнении, что есть в учебнике и как это выглядит в Интернете. По рабочей программе задания по поиску материала в Интернете даны в темах  «Технические основы метрологического обеспечения», «Органы и службы стандартизации» не случайно. По материалу этих тем происходят изменения, поэтому важно следить и быть в курсе различных изменений. 

Решение примеров и задач (объем 1,5 часа) по темам «Основы измерений» (объем 0,7 ч.) и по теме «Единая система допусков и посадок гладких цилиндрических соединений» (объем 0,8 ч.). В первой теме по вопросу «Методы измерений» по каждому методу необходимо назвать практические примеры их применения, т.е. придется работать с основным учебником и дополнительной литературой. По второй теме решение примеров (по аналогии) с различными данными.  Например, типовая схема решения:

       [Ø 130 Н6 / f6    =    130 +0,050/-0,040       =    130 Н6 / f6  (+0,050/-0,040   )]

                                                         -0.070                                                               -0.070 

1.Номинальный размер соединяемых поверхностей     D = d =    130  мм                                     2.Верхнее отклонение отверстия ES = +0.050мм;  нижнее отклонение отверстия EI = 0 мм .        3.Верхнее отклонение вала  es = - 0.040 мм;     нижнее отклонение вала  ei = - 0.070 мм          

4. Максимальный размер отверстия  D max = D + ES;   D max =  130 + 0,050 = 130.050 мм 5. 5.Минимальный размер отверстия   D min = D + EI;    D min =   130 + 0 =  130 мм

6. Максимальный  размер  вала  d max = d + es;    d max = 130 + (- 0.040) = 129.960 мм7  7.Минимальный  размер  вала   d min =  d   + ei;     d min  =  130 + (- 0.070) = 129.930                                   

8.  Максимальный зазор (натяг)  в соединении      S max = D max - d min = ES – ei  =            

                                                                                                 = 0.050 – (- 0.070 ) =  0. 120 мм                                                                                                            9. Минимальный зазор (натяг)  в соединении     S min = D min – d max = EI – es  =                            

10. Построение графика полей допусков  (для каждого примера выглядит по разному)

