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Тема 1.  Роль и организационно-правовое обеспечение деятельности страховых организаций на российском рынке в современных условиях
1. Роль страхования в национальной экономике: Современное страхование является уникальной отраслью экономики. Она обеспечивает безопасность производства, профессиональной деятельности и жизни граждан. Страхование- это один из способов возмещения ущерба за счет страхового фонда созданного из страховых взносов страхователей. 
2. Связь страхования с рисками. Страхование связано с категорией риска. Под риском понимается  потенциальная
возможность    нежелательного    результата    в    настоящем    или    в   будущем Страхование предполагает передачу риска и связанных с ним убытков от субъекта риска другому лицу. В роли другого лица выступает специально созданная для этих целей организация. Передача риска осуществляется , как правило на основании договора или в силу закона.
3.  Государственное   регулирование   страховых   отношений: Государственное   регулирование страховых отношений  направлено на формирование целостной и взаимодополняющей  системы страховой деятельности.
4.  Организационные  формы  и  участники  страховых  отношений: Существуют  следующие формы
организационных   отношении: Социальное   страхование (обязательное   социальное   страхование, добровольное социальное страхование.); Страхование иное чем социальное (добровольное и обязательное страхование)
5. Классификация видов страхования. Основные понятия, используемые в страховании: В РФ имеются три отрасли страхования:
- личное страхование (страхование жизни, медицинское страхование, страхование от несчастных случаев); имущественное страхование (страхование транспорта, страхование грузов, страхование финансовых рисков и др. имущества );
- страхование ответственности (страхование гражданской ответственности, страхование профессиональной ответственности ит.д.).
Основные понятия, применяемые в страховании:
страховой актуарий, страховой риск, страховой случай, страховая сумма, страховая выплата, страховое обеспечение, страховая премия, тантьема, страховой тариф, сострахование, перестрахование.
Тема 2. Особенности учета в страховых организациях.
1.
Особенности    формирования    учетной    политики: Учетная    политика   относится    к внутренним организационно-распорядительным документам, регламентирующим бухгалтерский учет как систему.
Принятая в страховых организациях учетная политика должна обеспечивать целостность системы бухгалтерского учета и охватывать все аспекты учетного процесса: методический, организационный, технический.
Учетная политика формируется главным бухгалтером и утверждается руководителем организации.
В составе учетной политики утверждаются: рабочий план счетов, формы первичных документов, технологию обработки учетной информации и т.д.
2.
Организация    бухгалтерского    учета    страховых    операций: В  бухгалтерском    учете страховых организаций все операции связанные с осуществлением финансово-хозяйственной деятельности, можно разделить на операции по страховой деятельности и операции характерные для всех коммерческих организаций.
По  своему  характеру  и  особенностям  отражения в  бухгалтерском  учете  все  страховые  операции можно разделить на: операции по прямому страхованию, сострахованию и перестрахованию. Кроме того можно выделить особенности в учете страховых операций по видам страхования: по страхованию жизни и иным видам страхования, по обязательному медицинскому страхованию.
Имеются
следующие   дополнительные   синтетические   счета   предназначенные   для   отражения операций
по   страховой   деятельности:22  «Выплаты   по   договорам»,  77  «расчеты   по   страхованию, сострахованию, перестрахованию», 92 «Страховые взносы», 95 «страховые резервы».
Тема 3. Учет операций по прямому страхованию.
1. Учет страховых премий(взносов): Страховые премии (взносы) являются основным источником первичных доходов организации и финансирования инвестиционной деятельности. От их объема зависит размер страховых фондов и определяют масштабы деятельности страховой организации, ее положение на рынке страховых услуг.
Начисление страховых премий отражается следующей проводкой: Д-77/1 К-92/1
Поступление страховых премий: Д-50, 51, К-77/1
Поступление страховых премий через страховых агентов Д - 50,51 К -77/5 и т.д.
2.  Учет  страховых  выплат: Страховые   выплаты   производятся страховой   организацией   при  наступлении
страхового  случая  предусмотренного  договором. Страховые  выплаты  являются  одними  из основных видов убытков страховых организаций и отражаются по Д -22/1 К-51, 50, Начисление налога со страховых выплат отражается по    Д-22/1 К-68, (35%) ; Возврат страховых премий и выкупные суммы: Д-22/5 К- 77/3.
3. Учет страховых резервов. Финансовый потенциал страховой организации складывается из двух основных
частей –  собственного   капитала   и   привлеченного(страховых   взносов).  Страховые   фонды создаются  за  счет  страховых  взносов, но  они  не  принадлежат  страховщику. Эти  средства  находятся  у страховщика во временном распоряжении на период действия договора, после чего они либо выплачиваются страхователю в виде страхового возмещения, либо преобразовываются в доходную базу.
Страховые резервы являются выраженной в денежной форме оценкой обязательств страховщика по договорам страхования.
Страховые резервы формируют по видам  страхования.
Тема 4: Учет операций перестрахования.
1.  Учет  операций  у  перестрахователя: Перестрахование  –  это   передача   части   риска   одной организацией другому в целях обеспечения финансовой стабильности.  Организация, передающая риск  - является
перестрахователем (цессионером).  Для  учета  данных   операций  перестрахователь   использует следующие субсчета 22-4, 22-5, 77-6, 91-1, 91-2,92-4.
2. Учет операций у перестраховщика: Перестраховщики – это организация, принимающая риск на перестрахование (цессионер). Для учета данных операций перестраховщик  использует следующие субсчета: 22-5, 22-3, 77-6, 77-3, 92-3.
Тема 5: Учет операций у сострахования.
Сострахование –это участие нескольких страховщиков в страховании одного и того же риска,оформив договор страхования каждый на страховую сумму в своей доле. В договоре сострахования может выделятся основной (ведущий) страховщик и все хозяйственные операции отражаются у ведущего состраховщика. Для учета операций по сострахования используются следующие субсчета22-2, 92-2, 77-2 в корреспонденции с другими счетами.
Тема 6: Учет операций по обязательному медицинскому страхованию .
Основными источниками финансирования расходов и выплат по обязательному медицинскому страхованию являются средства единого социального в доле предназначенной на финансирование этой деятельности.
Для учета операций по обязательному медицинскому страхованию на счетах синтетического счет выделяются следующие субсчета: 22-омс, 26-омс,  77-тфомс, ффомс, и др.
Тема7: Особенности налогообложения деятельности страховых организаций.
Налогообложение деятельности страховых организаций осуществляется в соответствии с налоговой системой, установленной Налоговым кодексом РФ.
Налогом на   добавленную   стоимость   не   облагается на   территории   РФ   оказание   услуг   по страхованию, сострахованию, перестрахованию страховыми организациями.
Исчисление НДФЛ    по    договорам гражданско-правовового    характера    аналогичны  другим организациям, не считая страховых выплат при наступлении страхового случая. В отношении таких выплат п.2 ст.224 НК РФ установлена ставка налогообложения в размере 35%.
Исчисление остальных налогов не имеет существенных отличий.
Тема 8: Бухгалтерская отчетность страховых организаций.
1. Порядок представления и состав отчетности: Страховые организации могут самостоятельно разрабатывать формы бухгалтерской отчетности с учетом принципа существенности показателей и требования формирования достоверного и полного представления о финансовом положении страховой организации, финансовых результатах ее деятельности и изменениях в ее финансовом положении.

